



今天阴有小雨,明天雨雪止转阴到多云,其中今天夜里到明天上午山区有雨夹雪或雪,东北风6-7级阵风8级。
苍南气象局提供

今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

第一波疫情高峰即将到来 我县争分夺秒做好各项准备工作

记者 李静静 徐舒婷

当前,疫情防控进入新阶段,防控政策重点转向“保健康、防重症”,面对接踵而来的疫情高峰,苍南准备好了吗?这个近百万人口的县期待有一个清晰而坚定的回应。

苍南何时迎来疫情高峰?

连日来,县人民医院的发热门诊每日就诊量逐渐增多。昨日,县人民医院医务科主任李长告诉记者,12月14日当天医院发热门诊就诊量达到130多人,是疫情防控措施调整前的2倍左右。而接诊的阳性患者中主要以轻症病人居多,预计短期内日就诊人数还将持续增加。

业内人士预测,苍南的第一波疫情高峰极有可能在明年1月中下旬(春节前后)到来,而人为干预将对高峰的到来时间产生一定偏差。

随着疫情高峰步步临近,苍南如何做好科学应对?群众该怎么看病就医?分级分类就诊转诊非常关键。

县卫健局副局长郭延建告诉记者,为做好新冠肺炎疫情便民服务,12月10日8时起,我县延长了发热门诊和门诊开放时间,并开通24小时12345新冠专线服务热线电话。同时,县人民医院、县中医院、县三医全面开通“互联网医院”线上问诊服务,县康宁医院提供24小时心理咨询服务,为广大群众

提供新冠肺炎治疗的相关问题咨询服务。为保障全县发热患者就医需求,我县3家县级医院发热门诊实行24小时全天开放,全县各乡镇19家发热诊室开放时间也延迟至21时,尽量便利群众就医。

按照《以医联体为载体做好新冠肺炎分级诊疗工作方案》要求,我县还加强定点、亚定点医院建设,加强配备医疗救治设施设备,做好收治需要入院的非重症患者的准备。针对新冠肺炎阳性患者,我县按照高、中、低风险等级建立分级诊疗,采取相对应的治疗措施,尽最大努力满足人民群众对健康生活的需求。其中针对无症状和轻症患者,主要进行居家隔离,并加强健康监测。对于一些没有居家隔离条件对象,也可自愿选择到亚定点医院集中隔离;针对普通型病例,根据病情收治到桥墩定点医院;针对重型、有严重基础疾病的普通型患者收治到县人民医院的ICU重症监护室;针对危重型患者,将在组织专家研判后,协调转运至市级定点医院。

医疗资源能否抵住高峰?

随着第一波高峰的步步逼近,我县补充调剂各种医疗资源,全力做好抵御冲击的准备。

根据国家卫健委最新公布的《依托县域医共体提升农村地区新冠肺炎医疗保障能力工作方案》明确规定,县级医院是三

级医院的,12月底前需确保用于感染新冠病毒的各类重症患者治疗的综合ICU床位数量,不少于本院实际开放床位总数的4%,可转化重症床位数不少于总床位数4%。目前县人民医院重症床位数已达到总床位数8%以上。定点医院床位从100张增加至392张,亚定点医院床位300张增加至388张。

在医护人员方面,一方面县卫健部门将根据动态情况对全县系统内医生进行统筹安排、调配调度。另一方面根据新冠肺炎患者救治需要,特别是护理工作量的随之加大,12月14日,我县决定面向全社会公开招聘200名护士,进一步保障定点医院及亚定点医院的接诊能力。

在药品和设备保障方面,面对一些药店药品出现脱销的情况,我县从多渠道分批采购药物、抗原等防疫物资,尽力满足群众药品供应需求。同时,我县还先后投入四五千万购买相应医疗设备,目前这些设施设备已陆续购置到位。

另外,记者从县120急救指挥中心了解到,目前全县共有120救护车62辆,其中负压救护车50辆,各县级医院、乡镇卫生院等均有配置负压救护车,在疫情高峰期,我县将根据需要统筹安排、就近调派,确保群众紧急就医需求。

群众该如何应对?

从目前疫情高峰进程较快

的城市来看,这场“战斗”充满一定的复杂性和艰巨性。且随着后续的元旦及春节来临,人口流动极大,造成的疫情冲击也将更大。除了医疗资源的统筹协调,群众该如何妥善应对呢?

县卫健部门提醒,与第一代病毒、德尔塔病毒致病力较弱,主要反应是上呼吸道的感染症状、感冒症状,对下呼吸道及肺部的影响并不大,致死率、重症率较低。广大群众要避免恐慌心理,坚持疫苗接种“应接尽接”原则,加强全人群特别是老年人免疫接种。在日常生活中要坚持过去行之有效的防护措施,保持社交距离,正确佩戴口罩,做好手部消毒,注意室内通风,不聚集、少聚餐,规律作息,保证睡眠,做到防护到位、放松身心。尤其值得注意的是,春运人员流动传播风险较高,相关准备工作还得加强,个人防护意识和措施切不可放松。

另外,各乡镇均设有核酸采样点,群众可根据需要就近进行核酸采样,做好自我健康监测,确保及时发现、及时处置,降低新冠病毒传播风险。

疫情面前没有旁观者,每个人都是自己健康的守门员,只要我们携手并肩,疫情的威胁终将被驱散……

防疫进行时

本报讯(旅投)日前,县长曾仁海到县旅投集团调研指导工作,深入了解旅游投融资工作及“苍农一品”品牌运营情况,并召开座谈会。副县长庄小将、苏海鸥参加调研。

会前,曾仁海一行先后参观了旅投集团廉政文化阵地、旅游大数据综合管控平台及企业文化长廊,了解企业党建文化建设、全域旅游总体规划及产业布局及“苍农一品”品牌运营情况,对旅投集团党建文化阵地建设表示肯定,要求旅投集团持之以恒推进全面从严治政。

在随后召开的座谈会上,曾仁海听取了汇报,充分肯定县旅投集团近年来的工作。他指出,要秉持文农旅融合发展理念,以旅游产业为方向,以品牌建设为抓手,加大文旅、农旅融合发展,全力创建国家级旅游度假区,推动实现共同富裕,走出一条独具苍南特色的文农旅产业发展道路。

曾仁海强调,要做大国有资本平台,以项目为牵引,聚焦主业谋发展,不断壮大自身资产规模,加快实施学生营养餐预制菜、全县渣土资源化利用等优质项目,增强集团造血功能。以人才为支撑,注重人才引进,优化人才结构,集聚企业发展新动能,形成企业大干快上的良好局面,推动集团加速崛起;要做热旅游产业经济,以百亿文旅项目为抓手,全力打造中国东海岸一号公路和金钱宜旅游产业带,创建大玉苍山5A级旅游景区、县城5A级景区,申报世界矾都文化遗产,构建全域旅游大格局。以打响旅游品牌为目标,积极打造一批文旅爆款项目,大力开展文旅节庆活动,吸引更多人走进苍南,做热苍南旅游经济。

曾仁海强调,要做强苍农一品品牌,以品牌标准化建设为载体,完善农产品进驻和退出机制,建立产品溯源跟踪机制,实施农产品供应链数字化转型,全面提升品牌附加值。以市场化运作为导向,打造梭子蟹、四季柚、肉燕、一口粽等核心优势产品,推动农产品上行,助农增收;要做好干部队伍建设,以廉政建设为保障,强化干部队伍建设,坚决杜绝防范廉政风险,打造“清廉旅投”,筑牢集团发展的“根”与“魂”。以新征程为契机,解放思想、与时俱进,展现新时代国有企业的使命与担当,全力以赴促进苍南经济社会高质量发展,实现共同富裕。

曾仁海在县旅投集团调研时要求 走好「文农旅」融合发展之路

稻鱼共生 种养双赢

莒溪镇西厅村通过统一租赁流转,引进青田县方山乡稻田鱼养殖模式,采取“村集体建设+农户承包经营”的合作形式,由村集体投资进行生态田埂、护岸及水渠、凿井等设施建设,承包农户负责日常经营管理。目前20亩试养基地已放养1000多斤青田优质鱼苗,形成具有莒溪特色的稻渔产业品牌。(莒宣)

